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Na stanovištích přírodní rezervace (PR) se vyskytují vzácné a ohrožené druhy rostlin,
například skalník celokrajný, ostřice nízká, lnice kručinkolistá, zeměžluč lékařská, ožanka
kalamandru, bělozářka větvitá, smldník olešníkovitý, kakost krvavý nebo třemdava bílá,
která má na Vysočině ojedinělý výskyt. Žijí zde i zástupci bezobratlých, a to například
tesařík obrovský, tesařík broskvoňový a krasec měďák, kteří potřebují mrtvou a odumírající
dřevní hmotu.

Současně s nově vzniklou PR Doubravkou dojde k převyhlášení už existujících PR Mrhatina a PR Nad
Svitákem.

U PR Mrhatina, která je přírodní rezervací od roku 1964, budou opraveny hranice a oblast bude
rozšířena o zhruba půl hektaru. Předmětem ochrany jsou zejména přirozené lesní porosty bučin a
geomorfologické jevy, přesněji skalní výchozy, mrazové sruby, věže aj. v centrální části území. Tuto
přírodní rezervaci nalezneme mezi Řásnou a Mrákotínem severozápadně od Telče. V okolí jsou i další
maloplošná zvláště chráněná území, například Míchova skála, Horní Nekolov, Velký Pařezitý rybník,
Štemberk a kamenné moře a Horní Mrzatec. Převyhlášením se upřesní hranice lokality, které budou
definovány geodetickými souřadnicemi.

PR Nad Svitákem byla vyhlášena v roce 2012 a v rámci nového vyhlášení je navrženo přičlenit ke
stávajícímu ochrannému pásmu pozemek v katastrálním území Milíčov u Jihlavy. „Tato nová úprava
vymezení ochranného pásma je navržena z důvodu posílení ochrany lokality před rozrůstající se
zástavbou blízké obce. Dojde tak k žádoucímu odclonění území přírodní rezervace a účinnějšímu
zajištění ochrany. Chráníme pestrou mozaiku zachovalých společenstev přechodových rašelinišť,
vlhkých pcháčových luk a podhorských smilkových trávníků v nivě Milíčovského potoka,“ vysvětluje
Pavel Hájek. V okolí Mrhatiny nalezneme několik dalších maloplošných zvláště chráněných území a
to Na Oklice, Chvojnov, U Milíčovska, Prameniště Jankovkého potoka a Hojkovské řašeliniště.

Na území Kraje Vysočina je celkem 205 maloplošných zvláště chráněných území, z toho 154 jich má
v péči kraj, o zbytek pečuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR  Regionální pracoviště Vysočina
v Havlíčkově Brodě. Aktuálně jsou v jednání ještě další dvě nová území, která by měla být vyhlášena
rezervací a jedno stávající území bude Krajem Vysočina převyhlášeno.
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